

“双十一”电影市场激战落幕

单日票房表现逊于往年

“双十一”光棍节档正式落幕，据电影票房贴吧数据，11月11日全国票房报收5000万元（之后会根据《中国电影报》数据微调），其中《雷神2：黑暗世界》收入票房2500万元，累计收入1.54亿元。紧随其后的是《金蝉脱壳》报收1200万元，累计1.4亿元。

单日票房逊于往年

今年的11月11日的单日票房对比2012年同期的5800万元，以及2011年的8600万元有明显滑落。但今年的“双十一”光棍节正好赶上周一，去年“双十一”是周日，前年“双十一”是周五，所以今年光棍节当天票房较往年出现萎缩属正常现象。今年的光棍节爱情片扎堆，而且正好赶上11月8日是周五，所以共有9部新片选择在周五上映，也就把今年的11月8日-11日做成了光棍节档的概念。

虽然国内片商成功营销出光棍节档的概念，但实际上这个档期并不是国产爱情片唱主角，档期内真



正的赢家还是《雷神2》、《金蝉脱壳》这样的好莱坞动作大片，两部影片都在上周顺利过亿元，“双十一”当天，这两部引进片占据内地市场7份额。而反观《我爱的是你爱我》、《意外的恋爱时光》等国产片的票房成绩单，只能说它们不幸运沦为了炮灰。

档期夺冠需凭借大制作

《我爱的是你爱我》11月11日当天收入票房450万元，累计票房1500万元；《意外的恋爱时光》前天收入430万元，累计票房1400万元；《甜心巧克力》前天报收100万元，累

计340万元；《诡拼车》累计130万元。其余同档的新片如《李生密码》、《有种》、《光的棍》因为票房较低，所以目前还没有准确的统计数据。

整体来看，2013年的光棍节档只是一个成功的档期概念营销，真正能撑起票房市场的还是具备商业号召力的大制作影片。

韩多名男星涉嫌非法赌博
人均赌额数亿韩元

据韩国媒体消息，组合H.O.T成员歌手Tony An、艺人Boon及神话组合成员歌手Andy因涉嫌非法赌博于上月接受检方调查。与之前被传唤的人气笑星李秀根、艺人卓在勋、金容万所受嫌疑相同。据调查，他们预测英超(EPL)足球赛的胜利队，参加用手机短信的方式赚钱的所谓“面对面”赌博。据悉，人均赌额达数亿韩元。

检察机关今年年初对Sportsoto方式的私设赌场开张人尹某因涉嫌违反《国民体育振兴法》进行的调查过程中，了解到艺人们经常参与非法赌博的事实。截至目前，成为检方调查对象的艺人有7至8人。检方以赌博金额和经常性等为基准，计划于本周内决定各被告的处罚程度，公布调查结果。

中新

“秘密特工”曝片场照 贝克汉姆亮相

早前就有消息称，英国“万人迷”、已经退役的球星贝克汉姆（小贝）将加盟盖·里奇执导的新片《秘密特工》。日前，小贝正式现身《秘密特工》片场，从片场照来看，小贝拍完当天的戏份，正带着三个孩子收工回家。值得一提的是，现实生活中性格温和的小贝在《秘密特工》中饰演的是一位大反派，这也是小贝作为表演咖真正意义上的大银幕首秀。

《秘密特工》根据上世纪60年代电视剧改编而成，该剧以冷战为背景时代，讲述了“执法联合指挥部”的两名特工对抗敌方组织“T.H.R.U.S.H.”的故事。亨利·卡维尔与艾米·汉莫将分别饰演CIA特工Napoleon Solo和克格勃密探Illya Kuryakin，将联手合作阻止冷战中的各种事件和争端。而小贝或许会成为卡维尔与汉莫执行任务时的障碍。

时光

影片扎堆上映使档期沦为“炮灰集中营” 中外对比好莱坞选档门道多

选择档期门道多

昨天，《综艺》资深撰稿人蒂姆·格雷接受了媒体记者的采访，与多家好莱坞公司有着深厚交情的格雷指出，在美国不同类型的影片选择不同的档期上映是有规律的，而这种排片已经约定俗成，没有公司会去破坏。

Q：如今的中国，很多电影并不重视档期的选择，认为放在热门档期里面就足够了，这样的做法可行吗？

蒂姆·格雷：这只是看到了表面，没有看到实质。以现在的美国市场看，电影票房容量是有限的，观众和影院数量的发展已经到了一个瓶颈。

在一个周末，最多能达到的票房总额也就是2.5亿美元，而且还是在有超级大片推动的情况下。在这种情况下，有些热门档期对很多电影而言就不合适。比如最近《雷神2》、《坏祖父》、《最后的维加斯》都在上映，整体的周末票房达到了1.66亿美元，看上去很可观。但是，其中排在前六位的影片卷走了1.4亿

美元的票房，留给其他电影的空间非常小。

Q：在电影档期的选择上，美国市场有什么规律？

蒂姆·格雷：这要根据影片类型来判断，而在其背后还有着庞大的数据团队，专门对档期以及票房走势进行分析。比如阵亡将士纪念日、国庆节、复活节、感恩节这些档期，小成本影片基本上都不会去抢，因为占不到什么便宜；而在节假日较少的春季，小成本爱情剧和轻喜剧会成为这一时段的主力军；从秋季开始，大片暂时蛰伏，小成本动作片和惊悚片就开始占据市场。这种排片都是约定俗成的，没有公司会去破坏。

Q：这几年美国也出现了一些例外，像《饥饿游戏》、《爱丽丝梦游仙境》这样的热门电影，选择在了春季档期上映。其实以它们的成绩，应该是属于暑期档的影片。这是为什么？

蒂姆·格雷：这是近期好莱坞的一个变化：将少数算得上大制作，但是明星阵容不那么强大的电影转移至并不热门的春季档。在暑期档，能够大卖的影片一般不超过8部，把一些“准大片”转移，进行市场分流，有时会有不错的效果。不过，这并不能说它们若放在暑期档，也会取得如此轰动的效果。

影片类型造就档期

在档期问题上，好莱坞大佬们颇为用心。“是影片去造就档期，而不是根据档期去选择影片。”已故知名影评人罗杰·艾伯特曾对美国影市档期分布这样评价。

曾为多家电影公司负责公关工作的资深电影公关查尔斯·克莱德森告诉记者，一部好莱坞大片的定档，往往包含了数据团队、分析小组、调查团队甚至是风水师和占星师们的共同努力。

“其实一部好莱坞大片档期的选择，早在这部电影立项时就已经开始了。根据电影的类型、风格，美国的票房数据团队和档期分析团队会给出自己的判断，找出适合的档期供电影公司参考。之后，电影公司再根据拍摄进度，去做出最终的档期判断。”克莱德森说。

据克莱德森介绍，有些时候，不少灵验的风水师、占星师的占卜结果，也会成为好莱坞大片上映时间的决定性因素，“毕竟是科学分析，很多时候电影的大卖也需要运气”。

根据著名电影票房网站Boxofficemojo的分析，美国影市的每一个热门档期都有其最受欢迎的影片类型。而好莱坞公司很少会将不是此类型的影片放置到那个档期中。

比如，从5月到8月的暑期档，好莱坞各大公司会选择将最热卖的超级英雄大片放到5月下旬到7月上旬上映，而7月剩下的时间则会留给动作大片，到了8月份喜剧电影则会成为主角。

而到了圣诞节，美国影市惊悚电影成为主角，动作大片不会去搅局。从圣诞节之前两周开始，是一年中好莱坞大片最后的圈钱时间，这时候大制作和走温情路线的电影会成为市场主角。

不过，美国的热门档期，如暑期档、圣诞节档，电影公司都要提前一年半甚至两年预订，才有足够的“空位”。

法晚



英独立电影奖提名揭晓 《收监入狱》八项领跑

昨天，第16届英国独立电影奖公布了提名名单，英国电影《收监入狱》大热，以八项提名领跑，另一部影片《自私的巨人》则以7项提名紧随其后。备受人们瞩目的《皮囊之下》拿到了四项提名，但并没有获得最佳英国独立电影的提名。曾经参加威尼斯电影节并获得好评的《菲洛梅娜》也拿到了4项提名。

领跑提名榜单的《收监入狱》曾在多伦多电影节上映。这部影片讲述的是父子关系重建的家庭故事，只是这种关系重建发生在了监狱之中。而拿到7项提名的《自私的巨人》则是一部讲述青少年成长和友谊的影片。

此次竞争最激烈的当属最佳男女演员奖。女演员奖方面，朱迪·丹奇和斯嘉丽·约翰逊之间的竞争颇为引人注目。而最佳男主角方面，吉姆·布劳德本特、汤姆·哈迪、詹姆斯·麦卡沃伊等两代英伦演员竞争的阵容也很有看点。

最佳外国独立片方面，今年的金棕榈奖影片《阿黛尔的生活》榜上有名，被誉为“费里尼灵魂附体”的《绝美之城》也位列其中。伍迪·艾伦的《蓝色茉莉》，诺亚·鲍姆巴赫的《弗兰西丝·哈》都拿到了提名。此外，还有一部名为《瓦嘉达》的沙特影片，该片由沙特女导演执导，2012年在威尼斯电影节进行首映并获奖。第16届英国独立电影奖将于12月8日正式颁奖。

时光